

**Ван Фа**

Киевский национальный университет технологий и дизайна  
(Киев, Украина)

**Научный руководитель** – к. филол. н.,  
доцент кафедры иностранных языков

Киевского национального университета технологий и дизайна

**Дворянчикова С. Е.**

### **ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ АНЬХОЙ**

Историю провинции *Аньхой* можно проследить, начиная с периода Весны и Осени, более 2500 лет назад. Через провинцию протекают две крупнейшие реки – *Янцзы* и *Хуайхэ*. Север провинции равнинный, в то время как на юге больше возвышенностей. Климат изменяется от севера к югу. Транспортная система достаточно развита, так что сюда можно добраться из любой части Китая на самолете, поезде или автомобиле. Среди местных товаров самые популярные для туристов – сюаньская бумага, чернила и китайские кисти для рисования. Главные туристические достопримечательности включают гору *Хуаншань*, которая славится своими пейзажами, гору *Цзюхуашань*, уезд *Шоусянь* и деревни *Хунцунь* и *Сиди* [3]. Расскажем о некоторых из них.

#### *Мемориал Баогун* 包公祠

Мемориал *Баогун* был построен в память о Бао Чжэне (999-1062). Он расположен на холме Душистых Цветов в парке Баохэ. Первоначально он был построен в 1505 г. при династии Мин. Здание перестраивалось в 1882 и 1946 гг. На холме Душистых Цветов когда-то учился Бао Чжэнь. В мемориальном зале выставлена статуя Баогун, а также каменные барельефы, культурные реликвии и другие материалы. Рядом с залом расположен павильон, внутри которого находится колодец. Он называется Колодец Неподкупности. По легенде, нечестные чиновники не осмеливались пить воду из этого колодца. Бао Чжэнь, более известный как Баогун (князь Бао), был старостой Кайфэна, столицы

Китая при династии Северная Сун. Он был честным и умный чиновником, бесстрашным и беспристрастным судьей, который всегда старался судить честно. В эпоху Северная Сун его прозвали *Справедливый судья Бао* [2].

### *Гора Хуаншань* 黄山

Гора *Хуаншань* расположена на юге провинции Аньхой. Ее высота достигает 1,873 м над уровнем моря. Название горы переводится как *желтая гора*, и оно появилось в 747 г. Легенда рассказывает, что сюда как-то приехал император, чтобы заняться самосовершенствованием и попытаться изобрести таблетки бессмертия. С тех пор гору стали называть Хуаншань. Площадь горного района Хуаншань составляет 250 кв. км. Гора широко известна во всем мире и является одной из самых знаменитых природных достопримечательностей Китая.

Основное великолепие горы Хуаншань создают скалы и прекрасные вершины. Среди них наиболее популярны 72 пика. Три самые высокие вершины – пик *Лотоса* (1873 м), *Блестящий* пик (1841 м) и вершина *Небесной Столицы* (1810 м). Самый высокий из них, пик Лотоса, расположен в центральной части Хуаншань. Он окутан облаками, которые придает ему атмосферу загадочности, круглый год,

Просто фантастически смотрятся странные сосны на горе Хуаншань. Их можно встретить повсюду, начиная с 800 м над уровнем моря и вплоть до вершин. Некоторые из них выглядывают из-за скал, некоторые словно спят, другие низко склонились. Темно-зеленые листочки-иголки, плоские верхушки, кривые ветки и крепкие стволы – все это результат борьбы за выживание среди тумана и сильных ветров. А какие у них поэтические названия – *Сосна-подушка*, *Феникс*, *Шахматная доска*, *Черный тигр*, *Спящий дракон*, *Сосна, встречающая гостей*. Ветви последней растут в одном направлении, словно сосна встречает каждого путника, идущего к вершине или спускающего вниз. Таинственное очарование ей предает море облаков. Облака разделяются на пять частей, пять морей: *Фронтальное море*, *Тыльное море*,

*Восточное море, Западное и Небесное моря.* Иногда горы стоят в тумане, как будто острова в настоящем море, и играют в прятки с путешественниками.

Еще одна таинственная сила притягивает сюда людей со всего мира – знаменитые горячие источники горы Хуаншань. Их уже используют более 1000 лет. Они никогда не пересыхают и не разливаются. Температура воды в 42 С идеально подходит как для принятия ванн, так и питья. Вода насыщена углекислым газом, что дает заметный эффект при лечении заболеваний пищеварительной системы, нервной системы, кровообращения. Кроме того, глаз порадуют водопады, источники, прозрачные пруды и чистейшие ручьи, которые после дождя становятся еще более очаровательными.

Достояние горы Хуаншань – это не только прекрасные пейзажи, но также богатство природных ресурсов: изобилие лечебных трав, редких птиц и животных. Это идеальное место для изучения флоры и фауны.

Туристы могут подняться на вершину горы по канатной дороге. В проекте по установке канатной дороги участвовали и Китай, и Япония. На дорогу в одну сторону уйдет всего лишь 8 минут. Из окна вагончика можно полюбоваться видами. Дорога проходит на высоте 773 м над землей. Так что проезжая над отвесными скалами и глубокими ущельями, Вы почувствуете, как учащенно бьется Ваше сердце.

В 1990 г. Хуаншань (а 2000 г. и деревни *Хунцунь* и *Сиди*) были внесены в список мирового наследия ЮНЕСКО. С тех пор местной администрацией было предпринято множество усилий для сохранения природных ландшафтов.

Рядом с деревней *Хунцунь* находится гора *Лэйганишань*, по форме напоминающая голову коровы. Здесь растут вековые деревья. Другой достопримечательностью деревни является система водоснабжения, которую используют уже сотни лет. Узкими каналами связаны все дома деревни. Местные жители называют их «кишечник коровы». Речушки питают Лунный пруд и озеро *Наньху*, которое похоже на «желудок коровы». Через речки построено четыре моста, похожие на «копыта коровы». Система водоснабжения перенесла 2 пожара и с каждым поколением она становилась все совершеннее и

совершеннее. Каналы, словно вены селения, позволяли биться его сердцу. В настоящее время многие местные жители занимаются выращиванием цветов и разводят рыбу в прудах.

Знатоки кино смогут заметить сходство провинции Аньхой с планетой Пандора, которую так красочно изобразил в своем фильме «Аватар» режиссер Джеймс Кэмерон. И они не ошибутся – съемки проводились именно в Китае, где располагается горная гряда Хуаншань [1].

Пожалуй, именно провинцию Аньхой можно рекомендовать как одно из мест на Земле, обязательных к посещению. Вдохновившие немалое количество поэтов и художников на создание шедевров искусства, эти места наполняют вас внутренним светом, а также философским спокойствием, присущим китайским мудрецам.

#### СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Аньхой [Электронный ресурс] // Достопримечательности Мира. – Режим доступа : <http://www.openarium.ru/>
2. Аньхой [Электронный ресурс] // Историческая география. – Режим доступа : <http://geosfera.org/aziya/kitaj/2072-anhoy.html>
3. Провинция Аньхой [Электронный ресурс] // Энциклопедия Китая. – Режим доступа : <http://www.abirus.ru/content/564/623/624/640/11327.html>